

暴雪“撒野”欧洲

多国交通瘫痪,商家打折促销

十二月十七日,在德国北部城市汉堡,工作人员为一架飞机除冰。(新华社发)



新华社供本报特稿 强降雪 18 日继续袭击欧洲多国,致使多处机场关闭,航班延误,空中和地面交通不畅,民众圣诞节前出行受阻。

为弥补极端天气所引发的不利影响,不少商家打折促销,延时营业,为节前销量奋力“一搏”。

交通瘫痪

受暴雪和低温影响,英国、德国、法国、西班牙、荷兰、丹麦多座机场 18 日宣布封闭跑道,取消或延迟部分航班。

英国航空公司当天取消本公司在伦敦希思罗机场和盖特威克机场特定时段全部出港航班。英国易捷航空公司取消部分盖特威克机场出港航班。

希思罗机场方面发表声明说,眼下机场运行正常,两条跑道积雪清理完毕,预计降雪仍会持续,机场已做好准备应对可能出现的最坏情况。

荷兰全荷通讯社 18 日报道,连日暴雪几乎让国内空中交通“陷入停滞”,大约 3000 名乘客 17 日晚间滞留首都阿姆斯特丹希普霍尔机场。机场发言人说,已经准备 1700 张行军床供滞留乘客休息;其他乘客

只得在机场的座椅和长凳上过夜。

欧洲多地陆路交通不畅。欧洲之星客运公司当天对部分高速列车实施限速措施。

英国汽车协会成员达龙·伯尼斯告诉美联社记者,由于气温过低,不少公路路面提前结冰,持续降雪覆盖冰面,使得路况越发糟糕。

意大利一条贯通南北的公路因降雪封闭,滞留汽车排起“长龙”。不少车主 17 日晚忍受低温在车内过夜。18 日早些时候,路面大部分积雪得以清除,但道路尚未恢复通行。

政府调研

按路透社说法,这是英国连续第三年遭受冬季大范围降雪和极端低温侵袭。默西赛德郡地面积雪厚度为 12 厘米至 18 厘米,英格兰西南部和威尔士地区积雪厚度为 5 厘米至 10 厘米。

英国气象局 18 日发布极端天气预警,预测伦敦和英格兰东南部地区积雪厚度最深为 20 厘米;18 日晚些时候,苏格兰西部地区最低气温可能为-14℃。

运输大臣菲利普·哈蒙德接受英国广播公司电台采访时说,英国眼下正经历“极端天气状况”,预计 18 日全天将遭遇更强降雪。

政府会“竭尽所能确保交通网络畅通”。

哈蒙德说,他会责成政府首席科学顾问展开研究,探寻英国今冬所遭遇的极端天气是否表明气候变化引发了天气模式的一次“阶段变化”。

商家力博

圣诞节前一周通常是公众购物的“黄金周”。考虑到恶劣天气不利出行,不少消费者转向网络购物,却被告知由于交通不畅,大量货物滞留仓库,难以按时投递。

为弥补损失,提振销售,不少零售商推出打折促销活动。英国《每日邮报》报道,女装和家具品牌劳拉·阿什莉、家用建材连锁零售商“百安居”等知名品牌最大降价幅度达 75%。

不少大型超市、百货公司、零售连锁店于 19 日提前 1 小时营业,本周起推后歇业时间。数百家超市本周将实施 24 小时营业。

欧洲一家零售数据监测与分析机构分析师蒂姆·丹尼森说,购物中心和零售商竭尽全力在节前最后一周吸引更多购物者,“大家都知道,这将是聚焦价格的圣诞节,所以,制胜关键是让你的促销引人注目”。

巴博下“逐客令”

驻科维和人员被袭,安理会商讨应对措施

据新华社联合国 12 月 18 日电 联合国秘书长潘基文 18 日发表声明,对科特迪瓦当天发生袭击联合国维和人员事件深表担忧,并再次强调任何对联合国部队的袭击就是对国际社会的袭击。

潘基文在声明中说,任何继续阻碍和限制联合国行动的行为都不可接受,并必须为此承担后果。他表示,联合国驻科特迪瓦行动团将继续在科特迪瓦履行职责,监督并记录任何侵犯人权、煽动仇恨和暴力以及袭击维和人员的行为。

潘基文说,他注意到了科特迪瓦前总统巴博要求联合国驻科特迪瓦行动团撤出该国。他说,西非经济共同体以及非洲联盟(非盟)的声明表明非洲国家尊重科特迪瓦人民的意愿,承认反对派领导人、前总理瓦塔拉为科当选总统,这些声明得到了联合国安理会的支持。

潘基文表示,联合国安理会将于 20 日就科特迪瓦局势再次举行会议,并讨论即将于 2010 年 12 月 31 日到期的联合国驻科特迪瓦行动团的延期事宜。

12 月 2 日,科独立选举委员会宣布瓦塔拉在总统选举中获胜。次日,科宪法委员会废除这一结果,宣布巴博赢得选举。两人 4 日分别宣誓就任总统。联合国、非盟、欧盟表示支持瓦塔拉。

2002 年科特迪瓦爆发未遂军事政变。从 2003 年起,联合国驻科行动团陆续派往科特迪瓦维和人员总共 1 万余名,法国驻军也增加至 4000 人。他们都负有调解交战双方和维护科特迪瓦和平的使命。

图说天下



“中国制造”在美国

12 月 17 日,一名顾客在美国纽约洛德-泰勒百货商店购买圣诞用品。在美国纽约的各家百货商店与超市,今年圣诞装饰用品大多为中国制造。价廉物美的中国制造圣诞用品成为美国市民欢度圣诞节不可或缺的用品。(新华社发)



清理垃圾的圣诞老人

12 月 17 日,在美国西雅图,垃圾处理工人尼克·格里尔打扮成圣诞老人模样收取垃圾。这已经是他连续 4 年在圣诞期间打扮成圣诞老人来清理垃圾。(新华社发)

一周国际新闻回眸

“防卫大纲”损互信 “爆料大王”获保释

李新伟

日本于上周通过了最新版本的《防卫计划大纲》。这份充满“冷战色彩”的国防方针强调增强日本海上防卫力量,并将中国列为重点防范对象。

有报道称,大纲明确强化了日本对西南海岛的防卫,标志着过去至少 30 年主要以防范前苏联登陆进攻为目标的国防理念终结。细看大纲内容,其政治色彩和倾向性更为明显,一再强调对中国军力发展的“担忧”,并提出应对措施。对此,中国外交部发言人表示,中国坚持走和平发展道路,个别国家无权以国际社会的代表自居,不负责任地对中国的发展说三道四。

其实,在日本《防卫计划大纲》的修订过程中,就有反常现象,比如要求恢复旧日本“皇军”部分用语的声音一度甚嚣尘上,虽然

大纲最终未予采纳,但这折射出日本国内一部分人的某种躁动心态。有分析人士认为,在东北亚安全局势因为韩朝冲突陷入紧张之际,日本此举将进一步增加区域不稳定因素,损害东亚在多年合作基础上建立起来的互信氛围。

“爆料大王”阿桑奇的一举一动都广受关注,其被捕事件引发各方博弈。上周,英国伦敦高等法院裁决维持原判,批准对这名维基揭秘网站创始人的保释。这样的结果对于要求将其引渡的瑞典来说自然难以接受。与此同时,美国正采取措施消除“维基揭秘”披露机密文件带来的影响,如美国空军禁止司令部员工浏览相关网站,以避免有关信息在军队内部流传。

经受多年制裁,伊拉克将逐步恢复“自由身”。联合国安全理事会上周通过决议,取消诸多针对伊拉克的制裁措施。伊

拉克政府官员称这是“一项终结的开始”,国家步入正常化建设轨道。不过,对这个曾经饱经战乱的国家来说,面临的挑战依然不少。

议员论战,“动口不动手”的规矩正在失效。不久前韩国议员在开会时发生肢体冲突,上周乌克兰议会也上演“全武行”;前总理季莫申科受总检察院刑事调查后,乌克兰议会执政党与反对党议员发生争斗,结果 5 名反对派议员被送往医院。

达芬奇名作《蒙娜丽莎》中,蒙娜丽莎以迷人的微笑闻名于世,而她的真实身份一直是个谜。不久前,意大利研究者借助显微镜在《蒙娜丽莎》中发现神秘字符,字符的特定意义还有待破解,这给了人们更大的猜想空间:“达芬奇密码”真的存在?这些字符与蒙娜丽莎的真实身份有无关联?